ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт 

учнів-членів Малої академії наук України 
(2016/2017 навчальний рік)

               КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ З ХІМІЇ
9 клас

	            І рівень
	Бал

	1. 
	Іноді молекулу визначають, як найменшу частинку простої або складної речовини, що зберігає усі її властивості. Поясніть, чому це визначення не зовсім вірне. Як треба удосконалити визначення, щоб воно стало цілком вірним?
	3

	2. 
	Напишіть рівняння відповідних реакцій за допомогою яких можна здійснити такі перетворення: NO2?NH4NO3N2ON2.
	3

	3. 
	Так звана «суха крига», яка використовується як охолоджувач, має густину 1,56 г/см3 та переходить до газоподібного стану при –78,5ºC за атмосферного тиску. Який об’єм за цих умов займе газ, який утвориться при повній сублімації 5 см3 «сухої криги»?
	3

	ІІ рівень

	4. 
	В результаті елементного аналізу трьох водорозчинних мінералів було встановлено емпіричні формули: H12KMgCl3O6; H20Na2SO14; H6KAl3S2O14. Напишіть їхні хімічні формули таким чином, щоб було зрозуміло, до якого класу неорганічних сполук вони дійсно відносяться. Наведіть графічні формули, якщо це можливо.
	5

	5. 
	За кімнатної температури відміряли певний об’єм суміші водню та азоту. Після чого додали надлишок кисню, знову виміряли об’єм та спалили. Після повного охолодження отриманої нової суміші до попередньої температури об’єм виміряли ще раз. Він став менше, ніж об’єм суміші, яку спалили, як раз на об’єм вихідної суміші водню та азоту. Знайти склад вихідної суміші.
	5

	ІІІ рівень

	6. 
	Для отримання нітруючої суміші, що повинна містити 50% H2SO4, 40% HNO3 та 10% H2O за масою, змішують розчини сульфатної (VI) та нітратної (V) кислот. Розрахуйте необхідну масову частку нітратної (V) кислоти, яка при змішуванні із концентрованою сульфатною (VI) кислотою (з ω(H2SO4) = 95,6%) утворить нітруючу суміш вказаного вище складу. Вкажіть необхідне масове співвідношення між цими двома розчинами кислот, що змішуються.
	7

	7. 
	Для корозійних випробувань дослідник кожен тиждень готував розчин, який містив 29,25 г хлориду Натрію, 11,92 г хлориду Калію та 29,58 г сульфату (VI) Калію на 1 дм3 розчину. Однак якось раз сульфату (VI) Калію не знайшлося в лабораторії. Дослідник змінив рецептуру розчину із застосуванням іншої солі, але так, що приготований розчин мав такий же самий склад, як і раніше. За яким рецептом складався новий розчин?
	7


10 клас

	          І рівень
	Бал

	1. 
	Чому молярна маса карбонату амонію, яку визначено на підставі вимірювання густини пари цієї речовини за високої температури, приблизно у 4 рази менша за дійсну?
	3

	2. 
	Наведіть класи вуглеводнів, для яких масова частка Карбону не залежить від числа його атомів в молекулі.
	3

	3. 
	Чому газоподібний хлор ретельно висушують перед наповненням ним сталевих балонів? Наведіть рівняння можливих хімічних реакцій.
	3

	ІІ рівень

	4. 
	При зливанні розчинів мідного купоросу та поташу утворюються безбарвний газ та блакитний осад, що стає червоно-рожевим після сильного прожарювання в атмосфері чадного газу. Маса прожареного осаду складає 0,2545 від маси мідного купоросу, що використано. Наведіть рівняння усіх хімічних реакцій.
	5

	5. 
	Сосуд розділено на дві абсолютно рівні частини за допомогою перегородки. Одну половину заповнено киснем при 140ºС та атмосферному тиску, другу – оксидом Нітрогену (II) за тих же умов. Перегородку було вийнято, утворився газ майже чорного кольору. Яким буде тиск у сосуді, коли значення температури повернеться до 140ºС? Чи можна просто розрахувати, яким буде тиск у сосуді при його охолодженні до 0ºC, і якщо не можна, то чому? Чому колір газу світлішає до безбарвного при цьому охолодженні, а також утворюється певна кількість безбарвної рідини? Наведіть рівняння усіх хімічних реакцій.
	5

	ІІІ рівень

	6. 
	При нагріванні газоподібний хлорид Фосфору (V) частково розкладається за оберненою реакцією на два газоподібних продукти, одним з яких є хлорид Фосфору (III). Відносна густина за дигідрогеном такої рівноважної суміші при 200ºС та атмосферному тиску склала 70,2. Знайдіть ступень розкладення хлориду Фосфору (V) за цієї температури.
	7

	7. 
	Хімік аналізував розчин невідомої солі. Він встановив, що 12,86 г її розчину містять 0,02383 моль іонів SO42–, і знайшов, що на нейтралізацію 1,1571 г такого розчину потрібно 21,3 см3 лугу з c(NaOH) = 0,1007 моль/дм3. За забарвленням полум’я він виявив присутність у розчині катіону Натрію. Обережне випаровування 100,00 г розчину при 180ºС дало сухий залишок, який не вдалося досушити до постійної маси за цієї температури. Тоді хімік вирішив прожарити цей зразок у муфелю, повільно підіймаючи температуру до 850ºС. Остаточна маса прожареного залишку склала 13,158 г, після чого хімік впевнено назвав цю сіль. Наведіть формулу невідомої солі та складіть рівняння усіх реакцій.
	7


11 клас

	          І рівень
	Бал

	1. 
	Вуглеводень реагує з бромом у присутності каталізатору (якого?), утворюючи дві сполуки, одна з яких має молярну масу 157 г/моль. Наведіть рівняння реакції.
	3

	2. 
	Колбу, яка заповнена сухим газоподібним гідрогенхлоридом, заткнуто корком із прямою скляною трубкою. Колбу перевертають та занурюють трубку у кювету з водою. Чому вода б’є крізь трубку фонтаном до колби, цілком заповнюючи її? Вкажіть молярну концентрацію хлоридної кислоти в розчині у колбі, якщо досвід проводять при нормальних умовах.
	3

	3. 
	Відносна молекулярна маса речовини, яка складається тільки з C, H та O, дорівнює 62. Речовина здатна реагувати із оцтовою кислотою. Вкажіть можливу структурну формулу цієї речовини.
	3

	ІІ рівень

	4. 
	Рідини тетрахлорметан, дихлорметан, а також 1,1,2,2-тетрахлоретан часто використовуються як розчинники для знежирення деталей, чистки одягу, тощо. Однак значним недоліком є токсичність їхніх парів, яка різко збільшується при наявності в приміщенні відкритого полум’я чи розжарених поверхонь. Робота з цими рідинами за цих умов може швидко викликати гострі отруєння та привести навіть до летальних випадків. Поясніть цей факт, наведіть рівняння можливих реакцій, пам’ятаючи про склад повітря та хімічну зброю Першої світової війни.
	5

	5. 
	При 927ºС рівноважний тиск диоксиду Карбону над карбонатом Кальцію дорівнює 1 атмосфері. 1,00 г карбонату Кальцію помістили у герметичний вакуумований сосуд об’ємом 0,49 дм3 нагріли до 927ºС. Знайдіть ступінь розкладання солі. Який об’єм повинен мати сосуд, щоб розклалася уся сіль? Об’єм, який займають тверді речовини, вважати за нульовий.
	5

	ІІІ рівень

	6. 
	23,02 г суміші толуену та стирену повністю розчинили у гарячому розчині перманганату Калію, підкисленому сульфатною (VI) кислотою, застосовуючи для цього колбу із зворотним охолоджувачем. Але після закінчення реакції маса розчину зросла тільки на 17,84 г. Поясніть це спостереження, наведіть рівняння відповідних хімічних реакцій, знайдіть масову частку толуену у вихідній суміші.
	7

	7. 
	Досліднику в лабораторії необхідно отримати чистий газоподібний н-бутан. Які реакції, пристосовані до лабораторних умов, ви б обрали для цього? Вкажіть умови їхнього проведення. Запропонуйте кілька способів. Якщо неможливо, на вашу думку, одразу ж отримати чистий продукт, запропонуйте способи його очищення від домішок. Бажано отримати продукт у якнайменше число стадій.
	7


